

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕВОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января
1979 года.

СУББОТА,
12 декабря 1987 года.

№ 147 (1454)
Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам.

МЫ ГОЛОСУЕМ ЗА МИР

Первый конкретный шаг

Подписание Договора об уничтожении ракет промежуточного радиуса действия я расцениваю как факт величайшей исторической важности, первый конкретный шаг на пути ядерного разоружения, самый весомый на сегодня вклад в дело мира.

Хорошо понимаю, что соглашение о взаимном уничтожении целого класса ядерных ракет стало возможным благодаря новому политическому мышлению, инициа-

тором которого стала наша Коммунистическая партия, на деле доказывающая свою революционность, свою историческую перспективность.

Сегодня с особой ясностью видно, как перестройка, начатая в нашей стране, оказывает влияние и на международной арене, укрепляет доверие народов всей земли к первому в мире государству рабочих и крестьян. И поэтому я всей душой поддерживаю миролюбивую политику партии, ее постоянную борьбу за дальнейшее развитие социализма, за борьбу о советском человеке.

В. ШЕРБАНЬ,
электромеханик Таркосалинской пристани Обь-Иртышского пароходства.

* * *

и Верховный Совет СССР, но не смотря на то, что мы имеем горький опыт ратификации договора по ОСВ-2 конгрессменами США, надеемся, да и опрос общественного мнения у нас и у американцев об этом свидетельствует, что договор будет ратифицирован и наши страны приступят к уничтожению смертоносного оружия.

Работники нашего предприятия это событие оценивают как свершение надежд людей всего мира, возможность жить и трудиться спокойно, направлять огромные средства, предназначаемые для производства оружия уничтожения, на мирные созидательные цели.

В. БОГАЕВСКИЙ,
заместитель начальника Таркосалинского объединенного авиаапредприятия по политико-воспитательной работе.

* * *

действия подписаны. Это — документ исторической важности, огромный шаг на пути к разоружению.

Мы, советские люди, и люди доброй воли всей планеты поддерживаем миролюбивую политику нашей партии.

Как это прекрасно, когда будет мир и благополучие на земле.

У меня есть любимая работа, крепкая семья, растут две дочери. И потому, наверное, каждому понятно, почему я хочу жить в мире. А для его укрепления буду трудиться с полной отдачей сил и энергии. Пусть мой труд, как говорится, всего капля в труде народа, но ведь из капель состоит море.

В. СУМИН,
рабочий ПМК производственного объединения Пурнефтегаз.

Акт доброй воли

Эти дни мы стали свидетелями исторического события — подписания договора о сокращении ракет средней и меньшей дальности между СССР и США.

В официальной, но дружественной обстановке главы двух сверхдержав выразили волю своих народов, стремление всех миролюбивых сил планеты и совершили этот акт доброй воли.

Пусть в арсенале ядерных средств уничтожения эти ракеты составляют небольшой процент, но важен факт, что это практически первый шаг на пути к полному разоружению.

Подписанный договор должны еще ратифицировать конгресс США

Из капель море состоит

Состоялись долгожданные переговоры глав двух великих держав — СССР и США. На них центральное место заняли вопросы, связанные с сокращением стратегических наступательных вооружений, что является центральной проблемой советско-американских отношений.

Мы должны действовать с величайшей ответственностью перед своими народами, перед всем миром, — сказал при встрече с президентом Р. Рейганом Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

И вот Договор об уничтожении ракет промежуточного радиуса

Указ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТА В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ПО НОВОУРЕНГОЙСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 776 ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Президиум Верховного Совета РСФСР ПОСТАНОВЛЯЕТ: в соответствии со статьей 57 Закона РСФСР «О выборах в Верховный Совет РСФСР» назначить выборы депутата в Верховный Совет РСФСР по Новоуренгойскому избирательному округу № 776 на воскресенье, 10 января 1988 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР:

В. ОРЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР:

С. ЧИСТОПЛЯСОВ.

г. Москва, 9 декабря 1987 г.

Пуревский район входит в состав данного избирательного округа.

Состоялось собрание

В прошедший четверг в красном уголке Пуревского рыбозавода состоялось собрание по выборам представителя в комиссию по проведению добычевборов депутата в Верховный Совет РСФСР по Новоуренгойскому избирательному округу № 776 Тюменской области, в который входит и наш район.

Необходимость добывборов вызвана заявлением прежнего депутата о сложении депутатских пол

номочий из-за невозможности поддерживать постоянную связь с избирателями. Об этом сообщила собравшимся секретарь райисполкома М. Э. Охманович.

Коллектив рыбозавода единодушно поддержал предложение лаборанта-химика участка обра

ботки Л. Н. Андреевой выбрать в комиссию Л. Г. Яркову — депутату поссовета, мастера цеха копчения. Собрание характеризовало Людмилу Григорьевну как организованного, грамотного специалиста, пользующегосяуважением в коллективе.

М. ГОРН.

• КАК ВЫ ЗАВЕРШАЕТЕ ВТОРОЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ?

Бурят с ускорением

На финише года в бригадах нефтегазоразведчиков ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов и обязательств второго года двенадцатой пятилетки.

Так, коллектив проходчиков М. А. Снимцкова из Таркосалинской НГРЭ вместо плановых 16500 метров горных пород с начала года уже записал на свой сверхплановый счет почти две тысячи метров проходки.

В ударном ритме трудятся передовые бригады проходчиков Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочной экспедиции.

Первенство в соцсоревновании уверенно удерживает коллектив буровиков, которым руководит Б. Б. Гулиев. За одиннадцать месяцев вместо плановых 12400 метров проходки построено более 16300 метров поисково-разведочных скважин.

Следом за передовиками идут члены нефтегазоразведочных бригад Ю. И. Колоколова, О. М. Иванова, А. Н. Сытника, которые значительно перевыполнили плановые задания одиннадцати месяцев и успешно завершают годовую производственную программу.

В. КЕДРАЧУК.

• ИХ ПОРТРЕТЫ НА ДОСКЕ ПОЧЕТА

Геннадий Анатольевич Кирсанов (на снимке слева) — руководитель передовой бригады авиатехников Таркосалинского авиаапредприятия. Его отличает высокое профессиональное мастерство, умение работать с людьми.

Геннадий Иванович Скалеуш (на снимке справа) — начальник смены РИТС бурения Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции. Хороший специалист, привилегий руководитель, инициативный в общественной жизни коллектива.

Их портреты занесены на районную Доску почета.

Фото В. КУТАФИНА.



• Партийное руководство перестройкой

РАЗДУМЬЯ ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

ОДНИМ ИЗ КЛЮЧЕВЫХ НАПРАВЛЕНИЙ СТРАТЕГИИ УСКОРЕНИЯ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ЯВЛЯЕТСЯ АКТИВИЗАЦИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ФАКТОРА ВО ВСЕХ СФЕРАХ ЖИЗНИ СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА. ЗАДАЧА ЭТА МНОГОГРАННАЯ, С ОДНОЙ СТОРОНЫ, ДЛЯ ЕЕ РЕШЕНИЯ ОСУЩЕСТВЛЯЮТСЯ РЕВОЛЮЦИОННЫЕ ПО СВОЕЙ СУТИ МАСШТАБНЫЕ ЭКОНОМИЧЕСКИЕ И ПОЛИТИЧЕСКИЕ МЕРЫ — ПЕРЕХОД К НОВЫМ ФОРМАМ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ И УПРАВЛЕНИЯ, АКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ВСЕХ ФОРМ И ПОТЕНЦИАЛЬНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ. С ДРУГОЙ — САМА РЕАЛИЗАЦИЯ ЭТИХ МЕР НЕВОЗМОЖНА БЕЗ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ПЕРЕСТРОЙКИ РАБОТНИКОВ ВСЕХ УРОВНЕЙ, БЕЗ

Быть человеком, быть среди людей

Быть коммунистом — это значит быть человеком с большой буквы. Примером для меня был отец, хоть я его живым не за помнила. Он был революционером-подпольщиком. И когда при нимали в партию старшего брата Владимира, ему сказали: «Будь достоин своего отца». Я тоже стремлюсь быть достойным своего отца, стараюсь быть полезной людям.

От других коммунист отличается тем, что берет большую, чем другие ищут. И поэтому он всегда впереди, не ждет указаний, а действует, но не ради действия, не на показ, а по совести. Этим определяется его ответственность перед людьми, и спрос с него должен быть по самой большой мере, без поблажек, без скидок на заслуги.

Партийно-политическая работа по своему содержанию огромна, но главным в ней был и останется человек. Без понимания роли человеческого фактора, без опоры на умы и сердца людей партийной работы не будет. Сегодня люди становятся более требовательными к себе, мы начинаем понимать, что пора преодолеть инертность, равнодушие, что не обходимо решительно избавляться от всего, что мешает жить и работать. Поэтому я считаю: углубление воспитательной работы в массах на основе индивидуального подхода к каждому человеку — это главный психологический аспект перестройки. На первом месте должен стоять конкретный человек с его способностями, интересами, потребностями и настроением. Если мы, коммунисты, станем лицом к людям, к живому делу, значит и будут успешно решаться все вопросы.

Самая чувствительная сторона перестройки — это решение экономических и социальных задач. Но решение это осуществляется трудом, трудом настойчивым, упорным и все более производительным. Трудом, если хотите, само отверженным. Это на данном этапе задача самая серьезная. Таким примером обязаны мы, коммунисты, вовлекать массы в ее решение. И здесь очень важно строго сверять свои замыслы и

планы с задачами перестройки, находить мужество не выдавать желаемое за действительность, не приспосабливаться к текущему моменту.

Мне, как человеку, и как коммунисту в особенности, ближе люди ищущие, неспокойные и даже неудобные, чем люди, подстраивающиеся под обстоятельства. Почему? Да из всей моей практики, из человеческих отношений я твердо знаю, что ищущий и даже «неудобный» человек — он честнее и справедливее того, кто спасающийся. Первый откроет выскажет свою точку зрения, засучит рукава и станет делать, а второй может подвести весь коллектив, будущий соглашаться, молчать и ничего не делать. Потому и убеждена: равнодушным не место в партии...

Н. ЗМАНОВСКАЯ,
рулевой моторист ЦТЭ флота,
секретарь партийной организаци.

Иметь свою позицию

Мне было тридцать лет, когда я приехал в Тарко-Сале. Возможно, для многих моих знакомых этот поступок показался необыкновенным — что человеку еще нужно: семья, любимая работа (жили мы тогда в Свердловской области), почет и уважение (мой портрет висел на областной Доске почета в Свердловске). И вдруг ни с того ни с сего сорвался и уехал. Но хотелось силы свои проверить, испытать себя на прочность. Помню, Север тогда не понравился. Первые годы жить приходилось в палатке, мы были лишены самого необходимого. Бесхозяйственность, царившая на Севере, поразила тогда. Поваряски люди относились к ресурсам, к народному добру. И все-таки не уехал. Переезд семью и обосновался здесь всерьез.

Работа в Таркосалинской группе геофизических партий пришла по душе. Потом образовалась Пурковская геофизическая экспедиция, и я в ней работал механиком-водителем. Сейчас — старший механик сейсмопартии № 36, возглавляет которую Г. С. Горгопко. Следжу за выпуском техники в поле, за ее состоянием. Работа с механизаторами интересная, хотя напряженная.

Коллектив нашей партии слаженный, сплоченный. Люди правильно восприняли изменения, происходящие в стране, поддерживают и одобряют новое. С 26 ноября СП-36 перешла на работу по единому наряду. Возраже-

ния гражданами советского общества новой культурой мышления.

ТАКАЯ ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ ПЕРЕСТРОЙКА УЖЕ НАЧАЛАСЬ. НАКАНУНЕ ПЛЕNUMA РАЙКОМА КПСС РЕДАКЦИЯ ОБРАТИЛАСЬ К НЕСКОЛЬКИМ КОММУНИСТАМ, ОБЫКНОВЕННЫМ ЛЮДЯМ, КОГО ХОРОШО ЗНАЮТ В СВОИХ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ. МЫ ПОПРОСИЛИ ПОДЕЛИТЬСЯ САМЫМ СОКРОВЕННЫМ: ЧЕМ ОПРЕДЕЛИЛАСЬ ИХ ПРИНАДЛЕЖНОСТЬ К ПАРТИИ, ЧТО СЕГОДНЯ ДЛЯ КОММУНИСТА ГЛАВНОЕ. ТАК РОДИЛАСЬ ЭТА СТРАНИЧКА, РАСКРЫВАЮЩАЯ, КАК НАМ КАЖЕТСЯ, СОДЕРЖАНИЕ ПРОИСХОДЯЩЕЙ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ПЕРЕСТРОЙКИ.

Конкретность в работе. Партийная организация летного подразделения сегодня определяет не только общие направления развития коллектива, но берет конкретные вопросы и конкретно их решает. Необходимость такого подхода продиктована самой жизнью: с нового года мы переходим на новую систему хозяйствования. Поэтому сегодня нужно выявить все наши резервы. Так были вскрыты недостатки и выработаны деловые предложения по эффективности использования воздушных судов, рационального использования горюче-смазочных материалов. Сегодня пытаемся решить вопрос с ПАНХ, руководством авиапредприятия, с заказчиком о том, чтобы рабочий день вертолеты начинали не с перелетов на промбазы, в течение которых ежедневно расходуется около тонны ГСМ, а чтобы первые вылеты с грузом выполнялись сразу с базового порта.

— С какими трудностями и проблемами вы сталкиваетесь при решении конкретных вопросов?

— В ходе обсуждения перехода отряда на новые методы хозяйствования, в ходе подготовки к переходу выявлены резервы улучшения деятельности предприятия. А вот использовать их мы не всегда можем по той причине, что в Министерстве Гражданской авиации все строго регламентировано. И пока мы выходим с предложением в Тюменское управление ГА, в Министерство — проходит большой срок.

— Что сегодня является главным направлением в работе вашей парторганизации?

— Изменение стиля и методов руководства командно-летного состава. Этот вопрос партбюро на своем заседании рассматривало в январе нынешнего года. Было принято соответствующее решение. 7 декабря на очередном заседании мы проанализировали работу по его выполнению. С сообщением по итогам работы летного подразделения выступил командир подразделения Н. А. Ясько. Он отметил положительные моменты: безопасность полетов у нас обеспечена полностью, план выполняем. Сказал он и о случаях нарушения трудовой и технологической дисциплины. В сравнении с прошлыми годами их меньше. Но сегодня и это не может нас удовлетворять.

В ходе обсуждения члены партбюро пришли к выводу, что стиль и методы руководства командно-летного состава отряда не соответствуют сегодняшним требованиям. Коренного изменения в проведении партийно-политической, воспитательной работы здесь не произошло. На первом плане руководителя сегодня должны быть не только контроль за повышением профессионального уровня авиаработника, а и индивидуальная работа с ним, формирование мировоззрения каждого члена коллектива.

Записала Л. БАЖУКОВА.

В гуще жизни

Сколько я себя помню, всегда стремился быть среди людей, всегда мною руководило коллективистское начало. И всегда самой большой для меня радостью была общность интересов, согласие, взаимопонимание, взаимоподдержка в коллективе. Вне людей, вне коллектива, вне отношений, построенных на основе взаимного доверия, я своей жизни не мыслю. Поэтому без тени рисовки могу сказать, что моя принадлежность к партии определилась для меня естественным ходом событий, самим образом моей жизни.

В школе вступил в ряды ВЛКСМ, в училище был членом комитета комсомола, в армии — секретарем комсомольской организации роты. Во время службы стал коммунистом, после увольнения в запас избирался председателем профкома, заместителем секретаря партийной организации.

С коммунистами всегда брал пример и никогда не ошибался. Вместе мы переживали все, что переживала страна, но никогда я не терял веры в чистоту партии, ее способность к самоанализу, никогда не смешивал негативные явления со всей партией.

В чем суть этой закалки? А в том, прежде всего, что настоящий коммунист всегда правдив. Это его главный психологический стержень. Именно мужество перед правдой, какой бы горькой она ни была, определяет неустанный стремления добиться правильного решения самых сложных, порой и запутанных вопросов.

Настоящего коммуниста от других отличает высокое чувство долга, точнее — добровольное взятое на себя долга перед людьми. Без этого ты — не коммунист.

Сегодня нам как никогда нужна вера в перестройку. А чтобы поверить, нужно все глубоко понять. Понять же можно лишь в результате самостоятельного осмысления событий, собственной работы мысли. Не бояться думать, не бояться сомнений, самостоятельно разрешать их. Ведь чем глубже будет понимание причин и задач перестройки, тем увереннее будут действия. И научить нужно каждому коммунисту с себя. Тогда поверит масса, тогда каждый будет знать: умная мысль, доброе слово, хорошее наименование всегда найдут поддержку у коммунистов.

Поэтому считаю главной задачей для коммуниста — работать в массах, непосредственно с людьми, вникая в их образ жизни. Здесь работы непочатый край, особенно в профсоюзах — самой массовой, но и наиболее рутинной, заформализованной организацией. Именно коммунистам нужно поднимать профсоюз на решение важнейших социально-правственных вопросов, через профсоюз пробуждать политическую и духовную активность масс...

А. ШТРОО,
председатель исполнкома Уренгойского поселкового Совета народных депутатов.

• Адрес: п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20, „Северный луч“

ОТ ГЛАВНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

● ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ УРЫ!

Только план...

Бригада А. Ф. Поскочина из Таркосалинского вышкомонтажной конторы широко известна в Главке. Коллектив стабильный и както уже привычно лидирующий, выполняющий большие соцобязательства. Но в этом году бригаде обязательства выполнить не суждено. В чем же дело? Может, разучились работать? Отнюдь.

Монтажники трудились ничуть не хуже, чем в прошлом году. Конечно, когда был фронт работ. А был он не всегда. Весной захвачены в бурении девять станков. Несколько из них — поско-

чинские. А потом, к осени, образовалась брешь, которую надо было чем-то заполнить — ведь начались простой. Заполняли ее новыми станками, что очень сильно темпы работы бригады. Это и понятно, ведь один новый по времени монтажа примерно равняется двум старым.

Досадно, но что поделаешь — издержки производства. И все же коллектив работает нормально — годовой план далеко не маленький — 14 станков, по всей видимости, в ближайшее время будет выполнен. Конечно, не удалось воплотить первоначальный замысел — выполнить задание к 70-летию Октября. Но думается, что бригаде Поскочина не занимать умения и опыта, и в будущем она воздаст сторицей.

О. ВЛАДИМИРОВ.

● ЭНТУЗИАСТЫ

Творческих дерзаний, Таня!

Не так давно директором Ханской поселкового Дома культуры Горем-36 стала Татьяна Точилина. И одним из первых мероприятий, подготовленных молодым культработником, стала ли тературно-музыкальная композиция «С днем рождения, Родина!», посвященная 70-летию Великого Октября.

...Звучала мелодия Баха. На затмение сцене вспыхивал луч света, который высвечивает исполнительницу танца «Революция». Далее слово берут ведущие вечера. Их рассказ тесно переплетается со слайдами, на которых запечатлены мгновения из истории страны. Ведущих сменили чтецы — в их исполнении прозвучали стихи советских поэтов о войне, о мире, о комсомольских стройках.

С интересом восприняли зрители и «Диалог войны и музыки». А затем участники композиции из десятков маленьких фанелков сложили большой, символизирующий вечный огонь памяти павших героев, отдавших свои жизни во имя нашей Родины. Минута молчания...

И вот свет в зале зажжен. На сцене детский хор, состоящий из учащихся местной средней школы. Композиция завершается. Звучит песня «Дружат дети на планете». Но зрители не спешат расходиться. Долго звучат аплодисменты, адресованные самодеятельным артистам.

Энтузиасты культурно-просветительной работы проявили хорошую инициативу, провели содружественные мероприятия, в которых приняли участие и взрослые и дети.

Словом, были довольны все. И особенно — Татьяна. И, поздравляя ее с первым успехом, хочет попросить Тане больших творческих дерзаний, неунывающего задора.

Т. ГОЛУБЕВА,
работник детского сада.

● ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР



Несколько лет работает в районной центральной больнице акушерка Светлана Андреевна Лаптева. Не счесть, сколько новорожденных впервые пестовала она своими добрыми руками! И каждому младенцу искренне радовалась, делила материнское счастье.

Доброжелательная, неутомимая, жизнерадостная, С. А. Лаптева пользуется авторитетом и уважением в коллективе. Ее портрет занесен на районную Доску почета.

Фото В. КУТАФИНА.
НА СНИМКЕ: акушерка ЦРБ
С. А. Лаптева.

● „СЕВЕРНОМУ ЛУЧУ“ ОТВЕЧАЮТ

От жителей поселка Пуровск В. Нагибина и В. Шмидта в редакцию поступил острый сигнал о нарушениях некоторыми «любителями» правил рыбного лова на Лимбейской протоке. Письмо было напечатано в газете за 24 ноября. Редакция попросила разобраться в данном вопросе работников районной рыбоохраны и принять меры к нарушителям. Нам ответил районный инспектор рыболовства В. А. Овсянников:

«Факты, изложенные в статье жителей поселка Пуровск В. Нагибина и В. Шмидта «Кто хо зяиничает на протоне?» проверялись 25 и 28 ноября рейдовой группой в составе сотрудника РОВД Шапрана В. В. и госинспектора Пуровской рыбоохраны Макютенко А. В. Проверкой устан новлено: действительно на Лим

бейской протоне, в особенности в выходные дни, собирается большое количество рыболовов-любителей, которые для ловли рыбы применяют также и сети. Правилами любительского и спортивного рыболовства в Ямало-Ненецком автономном округе разрешено применение сетей длиной 25 метров с ячейей не менее 45 миллиметров. Поэтому Пуровская инспекция рыбоохраны не может запретить без оснований применение сетей для вылова рыбы на Лимбейской протоне.

У людей, которые собираются на протоне, были проверены документы и снасти лова, взвешены уловы. Здесь находились рыболовы-любители, жители города Но

ку, который покраснел и не знал куда глаза деть. Выручила одна из покупательниц, она сказала продавщице: «Скажите, девушка и за это спасибо». Алла подчеркнуто вежливо ответила: «Спасибо-спасибо, себе покупаете». И снова обе победно засмеялись.

Я человек не робкого десятка,

● РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ПИСЬМАМИ

Поговорим на чистоту

всегда сумею ответить, но мне часто приходится видеть, как, получив насмешливый ответ продавцов, покупатели испытывали дискомфорт, старались как можно быстрее и незаметнее покинуть магазин.

Что мне еще пришлось заметить. Если приходится работать одному продавцу, она еще старается как-то держаться в рамках. Но когда они вдвоем, они чувствуют себя этакими хозяевами, где обидеть человека или постыдиться — для них ничего не стоит...

Н. ГАВРИЛЕНКО.
п. Тарко-Сале.

ОТ РЕДАКЦИИ: Кроме того, что нарекания на неуважительность, а подчас и грубость продавцов магазина в микрорайоне гидромеханизаторов не единичны и что редакция ждет ответа от руководителей ОРСа СМП № 565 на письмо Н. Гавриленко, хотелось бы поговорить о причинах, такие факты порождающих.

Почему нередки еще случаи, когда развернувшаяся в стране перестройка проходит мимо сознания конкретных людей на кон-

циях?

Осуществляемая в стране перестройка — это еще и повышение культуры самосознания, ключ к которому — активизация нравственных начал человека. Но такая активизация возможна только в том случае, когда всеобщий и неизменной чертой жизни общества становится внимание к человеку, гуманистическая установка, находящая практическое воплощение в уважительных отношениях людей на всех «этажах» общества.

Не пришла ли пора повести серьезный разговор о том, почему у нас так получается, что в других отдельных местах мы умеем «держать себя в рамках», а, скажем, в автобусе или магазине из этих «рамок» выходим? Почему в отношениях друг с другом мы традиционно делим обстоятельства на простые и строгие? Разве это заложено в природе нашего общества?

Приглашаем читателей к разговору — простому и откровенному, чтобы он помог поскорее очиститься нам от скверны неуважения друг к другу.

ИЗ ЧЕГО СКЛАДЫВАЕТСЯ ЦЕНА ТОВАРА

В последнее время в рыбкооп поступает много вопросов о ценах на сельскохозяйственные продукты, реализуемые в его магазинах. Даём разъяснения по поводу ценообразования.

Порядок установления и применения цен на сельскохозяйственные продукты, закупаемые по ценам согласно договоренности и реализуемые в торговой сети по требительской кооперации, определяются инструкцией № 348, утвержденной постановлением правления Центросоюза от 12 ав

густа 1982 г. Продажная цена на сельскохозяйственные продукты, закупаемые рыбкоопом, складывается из закупочной цены, утвержденной правлением рыбкоопа, плановых издержек прибыли по заготовительной деятельности рыбкоопа, отчислений в фонд развития материально-технической базы и фонд материального поощрения. В стоимость товара также входят плановые издержки и рентабельность по торговой деятельности рыбкоопа.

Покупателей интересуют цены на колбасные изделия, полученные из Тюмени и Салехарда. Цены на колбасные изделия, получаемые из Тюмени, утверждены облисполкомом и никаких дополнительных наценок на них нет. В стоимость на колбасные изделия, получаемые из Салехарда, включаются расходы, связанные с доставкой товара.

Н. ТИХОНОВА,
зам. председателя рыбкоопа
по заготовкам.

Рыбак рыбака...

бейской протоне, в особенности в выходные дни, собирается большое количество рыболовов-любителей, которые для ловли рыбы применяют также и сети. Правилами любительского и спортивного рыболовства в Ямало-Ненецком автономном округе разрешено применение сетей длиной 25 метров с ячейей не менее 45 миллиметров. Поэтому Пуровская инспекция рыбоохраны не может запретить без оснований применение сетей для вылова рыбы на Лимбейской протоне.

Нарушения человеческих взаимоотношений среди рыбаков, собирающихся на Лимбейской протоне, должны регулироваться, по-видимому, самими рыбаками, а случаи браконьерства, если они выявляются, пресекаться, так как борьба с браконьерством входит не только в обязанности охоты и рыболовства, но и членов общества охотников и рыболовов. И очень хорошо, что рыболовы-любители в данном случае заняли позицию нежелания мириться с браконьерами. Ведь работники ры

бохраны практически не могут установить постоянный контроль за всеми водоемами так как контролируемая площадь нашего района огромна. По-видимому, и районному обществу охотников и рыболовов необходимо проявить инициативу и организовать на водоемах, где собирается большое количество рыбаков, посты контроля из числа сознательных членов общества.

О просьбе В. Нагибина и В. Шмидта хочу сказать в заключение, что если рыболовы-любители считают необходимым на некоторых водоемах района закрыть сезонной лов, то органы рыбоохраны по ходатайству общества охотников и рыболовов этот вопрос решат положительно».

• НА СПОРТИВНОЙ ОРБИТЕ

Турнир назвал сильнейших

У тех, кто любит спорт, проблем с организацией свободного времени почти не возникает.

Зима нынче заявила о себе решительно и рано, и помешала провести месячник футбола, в то время, когда он проходил по всей стране. Соревнования по мини-футболу проводятся не первый год, но их популярность не падает. Более того, желающих участвовать в них все прибавляется.

В районном турнире принимали участие десять команд. Старты прошли зимой, первые соревнования сезона говорили о том, что конкуренция будет необыкновенно высокой, причем, надо ждать сюрпризов.

Игры проходили на хоккейном корте в п. Тарко-Сале. Футбол по душе многим жителям поселка. Участники нынешнего турнира боролись за победу из всех сил. В матче за первое место встретились команды «Старт» — средней школы № 1 и «Авиатор». Летчики выиграли со счетом 6 : 3. Отличился в команде «Авиатор» М. Буров, забивший в ворота соперника три мяча.

Победителям и призерам вручены Почетные грамоты и призы.

За активное участие в турнире отмечена команда ПГЭ.

Турнир прошел на высоком организационном уровне. Было выявлено много молодых интересных футболистов.

Приятно, что такие турниры стали традиционными. Для болельщиков и участников соревнований это были дни хорошего отдыха.

Н. МИНАЕВА,
внештатный корреспондент
газеты.

• СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Погода и мы

Медицинская статистика утверждает, что 75 процентов людей «чувствуют погоду». Вообще-то практически здоровые люди никаких болезненных явлений в связи с переменой погоды не испытывают, но приведенная выше цифра не должна пугать. При чиной повышенной метеочувствительности может стать просто чрезмерная усталость, накопившаяся за время работы без отпуска, или даже к концу напряженного, трудного дня. Тем не менее надо иметь в виду, что если человек начал «чувствовать погоду», значит, в его организме создалось состояние предболезни, мешающее ему приспособиться к ее переменам. Больные же переносят капризы погоды, перемену климата по-разному, в зависимости от заболевания.

Различают пять типов погодных условий, влияющих на организм человека.

Индифферентный тип — не значительные колебания метео-

- * МОЛОДЫЕ СЕМЬИ В ГОРОДЕ-НОВОСТРОЙКЕ.
- * НАШ ГОСТЬ — ПИСАТЕЛЬ.
- * БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ, СЕВЕРЯНЕ.
- * ФУТБОЛЬНЫЙ МЯЧ НА СНЕЖНОМ ПОЛЕ.



РЕПОРТАЖ

Вместе по жизни

На глазах вырастает юный город пурпейских нефтяников. И строят его, и живут в нем, и трудятся на всех производственных участках молодые. Поэтому, естественно, что они, полюбив друг друга в этом суровом северном kraю, решают идти по жизни вместе. И, что приятно, здесь свадьбы отмечают не громкими пиршествами, а трудовыми рекордами. И это не красивые слова.

В прошлую субботу в зале бракосочетаний Пурпейского поселкового Совета народных депутатов было людно. Девушки и парни стали свидетелями рождения двух семей: водитель управления технологического транспорта Владимир Шестеров пошел в жизнь одной дорогой с медсестрой

Елизаветой Сайфутдиновой, а строительщик треста Тарасовскнефтегазстрой Константин Москалу — со штукатуром СМП-611 Татьяной Догарь. Их от всей души поздравляли инспектор ЗАГСа З. В. Куненко, друзья и родные молодоженов.

— В этом году в нашем городе-новостройке, — с радостью отметила Зоя Владимировна, — стали, как в народе говорят, нарушник счастья девяносто восемь — строителей, буровиков, нефтяников, дорожников. И мы гордимся, что соединяют свои судьбы молодые пурпейцы, съехавшиеся сюда со всех концов страны.

...Счастливые улыбки, сердечные слова, живые цветы, что подчеркивает особую торжественность памятного дня посреди морозного декабря...

Две счастливые пары пошли вместе по жизни.

Г. ВАСИЛЮК.
НА СНИМКЕ: Н. Москалу и
Т. Догарь. Фото Л. ШАЛАХОВА.

Можно дать некоторые рекомендации для улучшения самочувствия при смене погоды. Например, при спастическом типе хорошо помогает «отвлекающая» терапия — горячие ванны для ног, контрастный душ, сауна или русская баня с резкой сменой температур.

Людям, испытывающим определенные мучения при приближении циклонов с резким потеплением, можно посоветовать физические упражнения, способствующие насыщению организма кислородом: ходьбу, бег, лыжи, дыхательную гимнастику.

Людям с пониженным артериальным давлением могут помочь также поливитамины, настой стицических трав — лимонника, элеутерококка.

Существует еще одно сильно действующее средство — соответствующая каждому типу диета. Однако надо признать, что этот вопрос еще недостаточно изучен.

Н. ТЫДНЮК,
врач окружной больницы.

• Страница выходного дня

На субботний огонек

Владимир Суслов

Буду, как папа

(Продолжение. Начало в № 144).

Думали, думали и решили посадить пехоту на боевые машины. И пасадили!

Теперь наши солдаты всюду ездят. Даже в бой на машинах несутся. И называют солдат не пехотинцами, а мотострелками.

Но все равно им приходится много ходить пешком. В столовую например, в кино, на вечернюю прогулку... Да мало ли еще куда! И не просто пешком, а с песней и строевым шагом! А строевому шагу надо учиться.

Вот они и учатся на солдатском плацу — широкой асфальтированной площади.

НА ПЛАЦУ

— Дела-ай, раз! Дела-ай, два! — командует сержант и солдаты поднимают то одну, то другую ногу. Поднимут — и замрут. Сделают шаг и вновь остановятся на одной ноге, как журавли на болоте.

Смешно да и только.

— Отставить смех! — напрягается сержант в строевой стойке. — Ноги в коленках не сгибаются. Вот так! — молодецвато вытягивает ногу вперед. — Видели? А теперь это упражнение делаем все вместе медленно, по разделениям, раз!

— И кому нужна эта шагистика? — чуть слышно говорит самый крайний молодой солдат. Но сержант все равно эту реплику услышал, нахмурил брови.

— Не шагистика, а строевые занятия. И нужны они именно вам, рядовой Петров, чтобы вы были стройны, подтянуты, аккуратны...

Вопросы есть?

Вопросов нет.

— Продолжим занятия, дела-ай, два! — смотрят все ли правиль но выполняют упражнение. — Тягните носок, тянуть! Дела-ай три!

Солдаты резко ставят ногу на полную ступню — «печатают» шаг.

— Ноги болят? Хорошо! Знают мышцы укрепляются... Радуйтесь!

И солдаты разбегаются во все стороны.

— В одну шеренгу стройся! — снова командует сержант. — Раз, два, три... Плохо! Медленно стройтесь! — проходит вдоль строя. — Запомнили свое место? Все за

◆ ЧТО, ГДЕ, КОГДА?

С 13 декабря — новогодний турнир по шахматам (красный уголок общежития № 5).

18—20 декабря — первенство района по боксу (спортивный зал п. Уренгой).

4—9 января — первенство округа на приз «Золотая шайба».

Младшая группа (п. Уренгой, хоккейный корт)..

4—9 января — первенство района по волейболу среди школьников (п. Уренгой, спортзал)..

Райспорткомитет.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.

Над выпуском работали:

корректор И. Аманенко,
линотипист Р. Харисова,
метранпаж В. Анисимова,
печатник А. Пяк.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны:
приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел
писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и ти-
пография: 2-10-96.

Пурпейская районная типография Управления издательств, полиграфии
и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 2115. Тираж 3507.
Индекс 54800.